

Ленин ту вьлат

„ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ“

Орган К. Пермьского Округкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета

Подписная цена:

на 1 год 14 р. 40 к.
на 6 мес. 7 р. 20 к.
на 3 мес. 3 р. 60 к.
Цена объявлений:
2 руб. за строку

ДЕКАВ

9 Iun 1935 vo

№ 221 (1251)

Peta 9-at vo

п. Кудымкар, Свердлов. область
Коми-Пермьского округа

ВКР(в) Okruzkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

РЕЧЬ товарища СТАЛИНА

на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1 декабря 1935 года

ТОВАРИЩИ! Разрешите прежде всего приветствовать вас в связи с теми достижениями, которых вы добились на фронте уборки урожая. Достижения ваши немалы. Если в среднем по всему СССР выработка на комбайн поднялась у нас вдвое за один год, то это не малое достижение. Это достижение особенно важно в условиях нашей страны, где технически подкованных людей все еще мало. Наша страна всегда отличалась недостатком технически подкованных кадров, особенно в области земледелия. Техническая подготовка кадров в рамках целой страны—это очень большое дело. Она требует десятилетий. Если мы в сравнительно короткие сроки добились того что из вчерашних крестьянских сынов и дочерей выработали отличных комбайнеров и комбайнерок, перекрывающих нормы капиталистических стран, то это значит, что у нас дело выращивания технических кадров идет вперед семимильными шагами. Да, товарищи, ваши успехи значительны и серьезны, и вы вполне заслуживаете того, чтобы руководители партии и правительства приветствовали вас (аплодисменты).

А теперь позвольте перейти к существу дела.

У нас часто говорят, что мы уже разрешили зерновую проблему. Это, конечно, верно, если иметь в виду нынешний переживаемый нами период. Мы собираем в этом году больше 5,5 миллиардов пудов зерна. Этого вполне хватает для того, чтобы достать накормить население и отложить еще достаточные запасы, необходимые для всяких непредвиденных случаев. Это, конечно, не плохо для сегодняшнего дня. Но мы не можем ограничиваться только сегодняшним днем. Мы должны думать и о завтрашнем дне, о ближайшем будущем. А если посмотреть на дело с точки зрения завтрашнего дня, то достигнутые результаты нас не могут удовлетворить. Сколько потребуется нам зерна в ближайшем будущем, скажем, года через три-четыре? Нам потребуется не менее 7-8 миллиардов пудов зерна. Вот как обстоит дело, товарищи. Стало быть, мы должны уже теперь принять меры к тому, чтобы производство хлеба росло у нас из года в год и чтобы мы оказались к этому сроку вполне подготовленными к выполнению этой важнейшей задачи. В старое время, до революции в нашей стране про-

изводилось зерна около 4-5 миллиардов пудов в год. Хватало этого хлеба или нет—это другой вопрос. Во всяком случае все считали, что хватало, так как каждый год вывозили за границу около 400-500 миллионов пудов зерна. Так обстоит дело в прошлом. Другое дело теперь, в наших советских условиях. Я уже говорил, что мы должны уже теперь готовиться к тому, чтобы довести в ближайшем будущем, года через три-четыре, ежегодное производство хлеба до 7-8 миллиардов пудов. Разница, как видите,—немалая. То 4 или 5 миллиардов пудов, а то 7-8 миллиардов пудов зерна.

Откуда такая разница? Чем объяснить этот колоссальный рост потребности в зерне в нашей стране?

Объясняется это тем, что наша страна уже не та, какой она была в старое, дореволюционное время.

Начать хотя бы с того, что у нас за последние годы промышленность и города выросли по крайней мере вдвое в сравнении со старым временем. Сейчас у нас городов, жителей в городах, промышленности и рабочих, занятых в промышленности, по крайней мере вдвое больше, чем в старое время. Что это значит? Это значит, что несколько миллионов труженников изъяти мы из села, перевели в города, сделали рабочими, служащими и они теперь вместе с остальными рабочими двигают вперед нашу промышленность. Это значит, что если несколько миллионов труженников, связанных раньше с деревней, производили хлеб, то теперь они не только не производят хлеб, а наоборот сами нуждаются в том, чтобы им подвозили хлеб из деревни. А города у нас будут расти и пот-



ребность в хлебе будет увеличиваться.

Это первая причина роста потребности в зерне.

Далее. В старое время у нас технических культур было меньше, чем теперь. Мы производим теперь хлопка вдвое больше, чем в старое время. Что касается льна, свеклы и других технических культур, то мы их производим несравненно больше, чем в старое время. Что же из этого вытекает? А из этого вытекает то, что люди, занятые производством технических культур, не могут в достаточной степени заниматься производством хлеба. Стало быть, надо иметь большие запасы зерна для людей, производящих технические культуры, чтобы можно было все более и более увеличивать производство технических культур, производство хлопка, льна, свеклы, подсолнуха и т. д. А производство технических культур нам придется все более и более увеличивать, если мы хотим двинуть вперед нашу легкую промышленность и нашу пищевую промышленность.

Вот вам вторая причина роста потребности в зерне.

Далее. Я уже говорил, что в старое время производили у-

нас 4-5 миллиардов пудов зерна в год. Царские министры обычно говорили тогда: „сами не будем доедать, а хлеб вывозить будем“. Что это за люди, которые недоедали? Конечно, не царские министры. Недоедавшие люди это—20-30 миллионов деревенской бедноты, которая действительно недоедала и жила впроголодь для того, чтобы царские министры имели возможность вывозить хлеб за границу. Так было в старое время. Теперь у нас совершенно другое время. Советское правительство не может допустить, чтобы население недоедало. Вот уже 2-3 года, как бедноты у нас нет больше, безработицы не стало, недоедания исчезло, и мы прочно вступили на путь зажиточности. Вы спросите—куда девались 20-30 миллионов голодной бедноты? Они перешли в колхозы, обосновались там и с успехом строят свою зажиточную жизнь. А что это значит? Это значит, что нам требуется теперь гораздо больше хлеба для прокормления трудящихся крестьян, чем в старое время, ибо вчерашние бедняки, а ныне колхозники, обосновавшиеся в колхозах, должны иметь достаточно хлеба для того, чтобы строить свою зажиточную жизнь. Вы знаете, что они его имеют и будут иметь еще больше.

Такова третья причина колоссального роста потребности в зерне, в нашей стране.

Далее. У нас теперь все говорят, что материальное положение трудящихся значительно улучшилось, что жить стало лучше, веселее. Это, конечно, верно. Но это ведет к тому, что население стало размножаться гораздо быстрее, чем в старое время. Смертности стало меньше, рождаемости больше, и чистого прироста получается несравненно больше. Это, конечно, хорошо, и мы это приветствуем (ВЕСЕЛОЕ ОЖИВЛЕНИЕ В ЗАЛЕ). Сейчас у нас каждый год чистого прироста населения получается около трех миллионов душ. Это значит, что каждый год мы получаем приращение на целую Финляндию (ОБЩИЙ СМЕХ). Ну, а это ведет к тому, что приходится кормить все больше и больше людей.

Вот вам еще одна причина роста потребности в хлебе.

Окон. на сл. стр.

РЕЧЬ товарища СТАЛИНА

на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1 декабря 1935 года

Продолжение. Начало см. на первой стр.

Наконец, еще одна причина. Я говорил о людях и о росте их потребности в хлебе. Но продовольствие людей не ограничивается одним лишь хлебом. Им нужно еще мясо, жиры. Рост городов, рост технических культур, общий рост народонаселения, жилищная жизнь,—все это ведет к росту потребности в мясе, в жирах. Необходимо, стало быть, иметь хорошо поставленное животноводство с большим количеством скота, мелкого и крупного, для того, чтобы иметь возможность удовлетворить растущие потребности населения в мясных продуктах. Все это ясно. Но рост животноводства немалым без больших запасов зерна для скота. Только растущее и разворачивающееся зерновое хозяйство может создать условия, необходимые для роста животноводства.

Вот вам еще одна причина колоссального роста потребности в зерне в нашей стране.

Таковы, товарищи, причины вконец изменившие лицо нашей страны, и ставящие перед нами неотложную задачу — довести ежегодное производство зерна в ближайшем будущем до 7-8 миллиардов пудов.

Можем ли выполнить эту задачу?

Да, можем. В этом не может быть сомнения.

Что требуется для того, чтобы выполнить эту задачу?

Для этого требуется, прежде всего, чтобы господствующей формой хозяйства в земледелии было у нас не мелкое, а крупное хозяйство. Почему именно крупное? Потому, что только крупное хозяйство способно освоить современную технику, только крупное хозяйство способно использовать в достаточной степени современные агротехнические знания, только крупное хозяйство способно применять как следует удобрения. В капиталистических странах, где господствующей формой в земледелии является «единоличное» мелкое хозяйство, крупные хозяйства создаются путем обогащения небольшой группы землевладельцев и разорения большинства крестьян. Там обычно земли разорившихся крестьян переходят в руки богатых землевладельцев, а сами крестьяне, чтобы не умереть с голоду идут в наймиты к этим землевладельцам. Мы считаем этот путь

неправильным и разорительным. Он для нас неприемлем. Мы стали, поэтому, на другой путь образования крупных хозяйств в земледелии. Мы стали на путь объединения мелко-крестьянских хозяйств в большие коллективные хозяйства, обрабатывающие землю коллективным трудом и пользующиеся всеми благами и возможностями крупного хозяйства. Это есть путь колхозов. Является ли для нас теперь колхозная форма крупного хозяйства господствующей формой нашего земледелия? Да, является. В колхозах у нас имеется теперь около 90 проц. всего крестьянства. Стало быть, крупное хозяйство в земледелии, колхозное хозяйство, как господствующая форма, — у нас уже есть налицо.

Для этого требуется, во-вторых, чтобы у колхозов, у наших крупных хозяйств было достаточно удобных земель. Есть ли такие земли у наших колхозов? Да, есть. Вы знаете, что все царские, помещичьи и кулацкие земли переданы уже колхозам. Вы знаете, что эти земли уже закреплены за колхозами навечно. Стало быть, у колхозов имеется достаточно удобных земель для того, чтобы развернуть во-всю производство зерна.

Для этого требуется, в-третьих, чтобы у колхозов было достаточно техники, тракторов, сельскохозяйственных машин, комбайнов. Сами понимаете, что на одном лишь ручном труде далеко не уедешь. Стало быть, нужна богатая техника для того, чтобы колхозы могли развернуть производство зерна. Есть ли у колхозов такая техника? Да, есть. И чем дальше, тем больше будет у них этой техники.

Для этого требуется, наконец, чтобы у колхозов были люди, кадры, умеющие обращаться с техникой, освоившие эту технику и научившиеся оседлать ее. Есть ли у колхозов такие люди, такие кадры? Да, есть. Правда, еще мало, но все же они есть. Настоящее совещание, где присутствуют лучшие комбайнеры и комбайнерки и которое представляет лишь небольшую часть той армии комбайнеров и комбайнерок, которые имеются у колхозов,—это совещание является доказательством того, что такие кадры уже родились в колхозах. Правда, их, этих кадров, все еще



НА СНИМКЕ: один из лучших комбайнеров Союза Николай Захарович Прихолько (Шевченковская МТС Одесск. обл.) В нынешнем году он убрал у себя в МТС Зап.-Сибирского края 110 га за 8 дней (Фото Рыбальченко).

мало, и в этом, товарищи, главная наша загвоздка. Но нет оснований сомневаться в том, что количество этих кадров будет расти у нас не годами и месяцами, а днями и часами.

Выходит, таким образом, что мы имеем все условия, необходимые для того, чтобы добиться в ближайшем будущем ежегодного производства зерна в размере 7-8 миллиардов пудов.

Вот почему я думаю, что неотложная задача, о которой я говорил выше, безусловно выполнима.

Главное теперь в том, чтобы налечь на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, вырастить изодня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи.

Особое внимание следует обратить на комбайны и комбайнерок. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве уборка. Уборка—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во-время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай во-время. Это очень большое и серьезное дело, товарищи.

Но значение комбайна этим не ограничивается. Его значение состоит еще в том, что он избавляет нас от громадных потерь. Сами знаете, что уборка при помощи лобогрейки дает громадные

потери зерна. Сначала скосить, потом собрать в снопы, потом собрать в скирды, потом свозить урожай к молотилкам,—все это потери и потери. Все признают, что при этой системе уборки мы теряем около 20—25 проц. урожая. Великое значение комбайна состоит в том, что он доводит эти потери до незначительного минимума. Знаюки дела говорят, что уборка при помощи лобогрейки, при прочих равных условиях, дает урожайность на гектар на 10 пудов меньше, чем уборка при помощи комбайна. Если взять 100 миллионов гектар зерновых посевов, а их у нас гораздо больше, как известно, то потери при уборке лобогарейками составят миллиард пудов зерна. Попробуйте теперь организовать уборку на этих 100 миллионах гектар при помощи комбайна, имея в виду, что комбайн работает не плохо, и вы получите выигранный на целый миллиард пудов зерна. Цифра не малая, как видите.

Вот до чего велико значение комбайна и людей, работающих на комбайне.

Вот почему я думаю, что внедрение комбайна в земледелие и выращивание многочисленных кадров комбайнеров и комбайнерок является первостепенной задачей.

Вот почему, заканчивая речь, я хотел бы выразить желание, чтобы число наших комбайнеров и комбайнерок росло не по дням, а по часам, чтобы они, обучаясь технике комбайна и обучая этому делу своих товарищей, стали, наконец, действительными победителями в сельском хозяйстве нашей страны.

(БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, ПЕРЕХОДЯЩИЕ В ОВАЦИЮ, ГРОМКОЕ „УРА“, ВОЗГЛАСЫ: „ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЮБИМЫЙ СТАЛИН!“).

Еще два слова, товарищи. Мы здесь в президиуме втихомолку беседовали и нашли, что следовало бы представить участником настоящего совещания к высшей награде, к ордену—за хорошую работу. Мы это дело думаем провести, товарищи, в ближайшие дни.

(БУРНЫЕ, ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛОДИСМЕНТЫ, КРИКИ „УРА“, ВОЗГЛАСЫ: „СПАСИБО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!“).

„Каждый возчик может вывести это количество“

Пример т. Чистова

Лучший ударник колхозных полей Самчиковского колхоза Кудымкарского района Чистов Василий Иванович приехал в лес в тот момент, когда началось разворачиваться мощное стахановское движение во всей стране. Узнав об этом из газет, он решил стать стахановцем леса.

— Не могу же я, ударник

колхоза стоять в стороне от такого дела.

С первого дня приезда в Октябрьский лесоучасток Вельвинской лесотракторной станции он стал на вывозку леса. Первый день выполнил он программу на 100 процентов, т.е. дал 7 фестметров. В последующие дни стал вывозить по 10-12 фестметров. Сейчас тов.

Чистов ежедневно вывозит по 12 фестметров.

— Каждый возчик может вывести это количество, — говорит он, — только надо уплотнить рабочий день, и прекратить простои, беречь колхозную лошадь и помогать ей.

С. М.

Новый рекорд Бусыгина

ГОРЬКИЙ, 28. Тов. Бусыгин установил новый мировой рекорд на отковке ступиц. Он дал за смену 662 детали при норме в 315. Тем самым перекрыл рекорд соревнующегося с тов. Бусыгиным кузнеца тов. Великжанова—623 ступицы.

Годовой план выпуска моторных пил выполнен на 112 процентов

Цех № 13 завода им. Дзержинского, изготовляющий моторные пилы для лесозаготовок, досрочно выполнил годовой план на 112,1 процента. Программу четвертого квартала цех выполнил в два месяца на 108,8 проц. В ноябре цех выпустил 56 пил. Коллектив цеха обязался дать в декабре 75 моторных пил.

Ньвиньнез колхозьн--ьзыт ьн

ZABOŤITŤSŤNŤ NŤVINŤNEZ JŤLIŤ—MEDOŤZA ZADAŤA

„Ньвинь колхозьн—ьзыт ьн“—vistalis partialan da uzaliŝ oŝirlan dona vozđ Stalin jort. Proletarskaj revolucia, kolhoznej stroj ŝetis derevnaŝn pŝvinŝnezlŝ muzyk morttezkŝt atkodŝt prava.

Ньвиньнез атлаьн музък morttezkŝt uŝastvuŝtŝnŝt socialiŝtiŝeskaŝt stroiŝelŝtvoŝnŝt, uzalŝnŝt пькŝt ordŝan. I eta ьзын, radoŝa ьзын, luniŝ luna ŝuzŝnŝt ьз geroŝnaez, suam, promŝŝlennoŝŝnŝt, seteŝm staxanovkaez, kŝz Duŝa da Miguŝa Vinogradovaez, derevnaŝn Maria Demŝenko i una mukŝd. „Toko kolhoznej o l a n verm.ŝ kernŝ ьз sŝ pŝot ŝeloŝn, toko sija verm.ŝ ŝuzŝnŝt derevnaŝn nastojŝŝŝej geroŝiŝ a e z ŝ s—kolhozŝiŝaezŝ“ (Stalin).

Ньвиньнез мижан округьн, kŝdna ьддiŝŝŝvliŝe ozŝyk, carskaŝt stroj dŝrŝnŝi, medumŝl morttezkŝt kolasiŝ medumŝllezŝn, ŝni

uzalŝnŝt ьд ьзын ordŝan muzyk morttezkŝt—i ьв ьльн, i vŝrŝn, i poda vŝdŝtŝnŝnŝt,—socialiŝtiŝeskaŝt stroiŝelŝtvo ьд front ьльн. Kolhoznej ьз nŝlŝ sodtŝ ьн, sodtŝ radoŝ. Ŭni ajmammez ozaŝnŝi vermŝ vezŝnŝt aŝŝiŝnŝt пьвvezŝnŝt ŝetvertŝt vŝna ьлŝ, kŝz ozŝyk vŝvli, ajka saŝja ŝetikŝ. Ŭni пьвvez aŝŝnŝt aŝŝnŝt vŝrŝnŝt ajkaeznŝt, kinŝ nŝlŝ ŝŝlŝm ŝŝrti, kinŝ nŝja juvitŝnŝt.

No vaz, prokŝlenitŝm olŝmiŝ privŝŝkaez ezaŝna ьдsŝnŝt ŝŝ. Eŝna privŝŝkaez, vaz ovŝŝajez, ŝe ŝtiklaŝnŝt dak mŝdiklaŝnŝt mŝŝŝiŝlŝnŝt i nŝja ispolŝzujtŝ klassovaj vrag aŝlas vŝreŝitelŝkaŝt, kontrrevolucioŝnŝej ьзын.

Talun miŝja peŝatajŝtam zametkaez ŝŝ jŝliŝ, kŝz Mexonosŝn, Xarŝn da Jevdokimov keŝitŝŝnŝt aŝlanŝnŝt iŝnez ьльн, vartlŝnŝt, vidŝnŝt i s. o. Nŝja aŝŝiŝnŝt iŝneznŝt ьдdŝŝnŝt ŝem tuŝja, nŝja oz oŝsalŝ aŝlanŝnŝt ŝelŝdŝlŝ.

Koŝesno, eŝna morttezkŝt pondasŝ vŝzŝnŝt otvet proletarskaŝt dŝktatura zakonŝnez ŝŝrti. No-ed eteŝm Mexonosŝnŝez da Jevdokimovvez emŝŝ eŝŝ okrug paŝta i mŝdik derevnaezŝn. Kolŝ ьдsŝnŝt kolhoznej ovŝestvennoŝlŝ kutŝŝnŝt dorŝjŝnŝt пьвиньнеzsŝ eteŝm izverggezŝŝaŝ, zastavitŝnŝt Xarŝn koŝŝmmezŝs zaboŝitŝŝnŝt aŝlanŝnŝt ŝelŝdŝ jŝliŝ.

Zaboŝitŝŝnŝt uzaliŝ mort jŝliŝ,—eta medoŝza zadŝŝa, ed „kolŝ, medvŝrŝnŝt, vezŝrtŝnŝt, sto ьдdŝs dona (cennŝej kapitallez kolasiŝ, kŝdna emŝŝ mŝrŝnŝt, meddona (medcennŝej) da medresajŝŝej kapitalŝnŝt l o ŝ n ŝ o ŝ i r, k a d r r e z“ (Stalin).

Kolŝ medpervo da jona zaboŝitŝŝnŝt пьвиньнеz jŝliŝ, mammez jŝliŝ, ŝetŝnŝt nŝlŝ rozannez eŝŝ krepŝtŝka kutŝŝnŝt kolhoznej ьз verdŝ; kolŝ ьлŝzŝk levŝnŝt zavoŝta ŝelŝdŝ jŝliŝ,—mijan ŝmeŝna jŝliŝ.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и центрального комитета ВКП(б)

В связи с тем, что МОСКОВСКАЯ область, СТАЛИНГРАДСКИЙ край, КИЕВСКАЯ, ЧЕРНИГОВСКАЯ, ВИННИЦКАЯ, ДНЕПРОПЕТРОВСКАЯ, ОДЕССКАЯ области и МОЛДАВСКАЯ АССР выполнили установленный для них Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебоблагодати и обеспечили себя семенами для ярового сева. Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

Разрешить колхозам, колхозникам и трудящимся единоличникам поименованных областей, края и республике производить беспрепятственную продажу своего хлеба (мукой, зерном и печеным хлебом) кооперативным организациям, а также на городских и сельских базарах и станциях железных дорог.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН.

О сроке созыва и порядке дня 2-й сессии ЦИК Союза ССР VII созыва

Постановление президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Президиум ЦИК Союза ССР постановляет: Созвать 2 ю сессию Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР VII созыва 10 января 1936 года в Москве.

- Порядок дня:**
1. Народно-хозяйст в е и н н ы й план Союза ССР на 1936 год.
 2. Е д и н ы й государственный бюджет Союза ССР на 1936 г. Сводка бюджетной комиссии ЦИК Союза ССР по единому государственному бюджету Союза ССР на 1936 год.
 3. Отчет об исполнении еди-

ного государственного бюджета Союза ССР за 1934 год
4. Отчетный доклад Наркома пищевой промышленности Союза ССР.
5. Утверждение постановлений, принятых в период сессии и подлежащих на основании ст 18 конституции Союза ССР утверждению сессии ЦИК Союза ССР.
Председатель ЦИК Союза ССР М Калинин.
Секретарь ЦИК Союза ССР И. Акулов.
Москва, Кремль.
27 ноября 1935 года.

PALAŤ, KŝDŝ KOLŝ SUPITŝNŝ

V-Juŝvinskaj ŝelsovetiŝ ŝlen, sija-zŝ Lapinskaj kolhozŝiŝ revkomŝiŝŝaŝnŝ juraliŝ Mexonosŝn Jeger Lavrentev mŝdik godŝni vŝzŝ kŝk in. Ozŝa iŝkaŝs Fjokla Jegerovna olŝ nol ŝelŝadŝn gortas dŝrevna Saŝinaŝn, a aŝŝs Jeger Lavrentev iŝ vil iŝkaŝskŝt Treŝtakova Fjokla-kŝt ŝer. Ťapinaŝn. Jeger Lavrentev iŝ aŝŝis ŝelŝadokŝs oz kŝmŝt, ŝe oz paŝtat, ŝe oz ud-verd i vednŝej iŝka maitŝŝe nol ŝelŝadokŝn.

Jeger Lavrentev iŝ mukŝd pŝrŝiŝ loktas ozŝa iŝkaŝs ordŝ (Fjokla Jegerovna ordŝ) da pesas siz, sto iŝkasŝ on i tŝd: ьдlŝnŝt ŝinakkez da ranaez. Noŝjav 18 luna sŝz vartlŝm, sto Fjokla Jegerovna kujlŝ olpaŝ ьльн.

Ne ŝelsovet, ŝe kolhoz etŝ palacŝŝe ozŝ panŝvtŝ.

Med panŝvtŝs Jeger Lavrentev iŝŝs prokuratura da mezdŝtas iŝkasŝŝ sŝ kipod uvŝiŝ.

Peŝa.

Miŝja koramŝ prostajŝnŝ klub

Oŝkovskaŝt ŝelsovetŝn Zapolŝskaŝt kolhoz Oktŝbskaŝt revolucia 18-et godovŝŝna kezŝ remontirujŝtis klub, med komsomoŝeŝez i kolhoznej molodoŝŝs kulturnŝja verm.ŝ ŝulŝtŝnŝt rŝŝŝa kad i kulturnŝja obŝluzŝvajtŝnŝt ьд kolhozŝiŝes i kolhozŝiŝaeŝs.

Noŝjav 17-et luna Oŝkovskaŝt ŝelsovetiŝ pred. Jakimov zastavitŝis klubŝ kiŝŝnŝt naŝ, kŝr mozno vŝli kiŝŝnŝt ŝasovnaŝ „Ťasovnaŝŝe naŝ kiŝŝnŝt miŝja og vermŝ, kŝŝeŝez ŝasovnaŝs staroŝta dŝŝnŝt i sija ŝz ŝet, a klubas verm.ŝ. Sija, klubŝŝ ŝe ŝddŝn vŝzŝnŝt, a kŝr loktas mehaŝnik kino kartinaŝn, iŝl pondasŝ suvtŝtŝnŝt ŝpektakl—to vermŝŝe norovitŝnŝt, sija ŝe ovŝzatelŝnŝt“—vŝitŝe Jakimov. Etŝŝaŝ kolhozŝn ez vŝv kŝk miŝŝeŝ mŝmdaŝnŝi kino, a kŝr mehaŝnik pondasŝ kŝŝjŝnŝt loknŝ, to Jakimov, da kolhozŝiŝ pred.—Osmarin vŝŝtalasŝ: „Kinoŝnŝt ŝni kattŝŝnŝt ŝekŝr“.

Ŭni tom kolhoznej oŝirlŝ rŝŝnas petŝnŝt ŝekŝtŝŝe i ŝekŝtŝnŝt nuŝtŝnŝt kulturnŝej ьз.

Mi komsomoŝeŝez i kolhoznej tom oŝir koramŝ, med ŝni ŝe Jakimov da Osmarin prostajŝŝe klub i ŝetŝisŝe vozmeŝnoŝ paŝkŝtŝnŝt kulturnŝej ьз massa kolŝŝnŝt.

A. JAKIMOV.

Больше внимания театру (к зрительской конференции)

Зимний сезон 1935-36 г. Кудымкарский театр начал постановкой бессмертной классической трагедии Островского „Гроза“. Вслед за „Грозой“ на сцене театра один за другим проходят классические спектакли: „ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ“, „СЛУГА ДВУХ ГОСПОД“, „ПРИВЕДЕНИЯ“ и т. д. Труппа добросовестно работает над спектаклями, стараясь правдоподобно передать замысел и персонажей поставленных спектаклей, стараясь держать театр на уровне театров рабочих районов области.

Но почему все то, над чем с такой любовью работает труппа, не делается достоянием массы, на которую рассчитывает театр? Почему Кудымкарский зритель плохо посещает спектакли? Почему у зрителя создается безразличное отношение к театру? Ведь позор для Кудымкара — окружного центра, когда на спектакле присутствуют всего 20—30 человек.

9 декабря в театре проводится зрительская конференция по вопросу улучшения работы театра. Эта конференция должна помочь театру на основе учета запросов зрителя улучшить и перестроить

свою работу. Конференция должна прямо указать театру, в чем причины слабого посещения спектаклей? Если плохо работает труппа, тогда надо ставить вопрос о замене ее. Если зритель не ходит в театр только потому, что там холодно и неудобно, тогда надо общими силами бороться за создание нормальных условий для работы театра за превращение его в действительный очаг культуры, где бы можно было трудящимся Кудымкара культурно и полезно отдохнуть и провести свободное время.

КЛАШНИКОВ.

Brigadir Jevdokimov—izverg

Kŝjarsovskaŝt kolhozŝiŝ (Kŝŝovskaŝt rajon) brigadir Jevdokimov ŝemjon Ivanoviŝ iŝŝŝ vŝzŝ ŝddŝn umŝla. Maj tŝliŝŝaŝnŝi pondis iŝŝŝ ŝrŝjŝnŝt vartlŝnŝt, medvŝ ez vŝv kaga, kŝdŝ kolŝ udŝnŝverdŝnŝt (iŝkaŝs vŝli poloŝzenŝnŝt). Ez vermŝ Jevdokimov kagasŝ vŝjŝnŝt—ŝuzis.

ьзын, a trudodeŝnez iŝkaŝsle oz giŝ i naŝ oz ŝet: „med ьŝjŝnŝt kulas aŝŝs i kagasŝ“—vŝitŝe Jevdokimov.

Bednŝej iŝka zalujŝŝnŝt ŝekŝnŝt oz ьŝŝ, izverg zŝdikŝs povzŝlle—„vŝja pŝ, pondanŝkŝ zalujŝŝnŝt da suditŝŝnŝt“.

Juŝticia organnez dolzonŝs mezmŝtŝnŝt Jevdokimovŝs kiŝez uvŝiŝ vednŝej iŝkaŝs da Jevdokimovlŝ ŝetŝnŝt zaslugaŝez ŝŝrti, a kolhoznej revkomŝiŝŝalŝe proveritŝnŝt da giŝnŝt, giŝtŝm uslunnez Jevdokimovŝlŝ.

J. J. MOJLA.

Kaga ŝuzem vŝrŝnŝt Jevdokimov iŝkasŝ vartlŝm sŝz, sto sija kujlŝm soznadŝotŝg kŝk sutki.

Jevdokimov iŝkaŝslŝ kaga ŝuzem vŝrŝnŝt soŝŝiŝnŝt ustav ŝŝrti avŝ ŝetŝm,—uzŝtŝ ьд

В ЦК ВКП(б)

О состоянии политической агитации на Балахнинском целлюлозно-бумажном комбинате им. Дзержинского (Горьковский край)

ЦК ВКП(б) заслушал, на основании проведенной отделом партийной пропаганды и агитации проверки, сообщения о состоянии политической агитации на Балахнинском целлюлозно-бумажном комбинате им. Дзержинского (Горьковский край).

В своем постановлении ЦК ВКП(б) констатирует, что на Балахнинском целлюлозно-бумажном комбинате им. Дзержинского повседневная политическая разъяснительная работа в цехе, бригаде, смене (групповое чтение газет, политбеседы, ответы на интересующие рабочих вопросы) поставлена неудовлетворительно, в результате чего значительная часть рабочих не получает разъяснений даже по важнейшим решениям партии и правительства в международных событиях (постановление о снижении цен и отмене вырточной системы, о потребкооперации, решения VII конгресса Коминтерна, итало-абиссинская война).

ЦК ВКП(б) считает неправильной такую практику партийного комитета Балахнинского бумажно-целлюлозного комбината, когда вся разъяснительная работа фактически сведена к общим докладам в связи с той или иной политической кампанией, вследствие чего интересующие отдельные группы рабочих вопросы не учитываются и остаются неразъясненными.

В то время, как партком выносит решения о стопроцентном охвате политической информацией рабочих, о подборе и работе групповых агитаторов в действительности охват рабочих комбината агитационно-разъяснительной работой носит официальный характер: крайне слабо поставлена разъяснительная работа среди молодежи, женщин, среди тех рабочих других национальностей, которые не знают русского языка; партийный комитет по существу не организует этой работы и не проверяет ее содержание.

ЦК ВКП(б) признал недопустимым, что партийный комитет и секретарь его т. Горченков не только не руководит работой агитаторов, чтецов-беседчиков, не инструктирует их, не оказывает им необходимой помощи, но даже не знает состава агитаторов и чтецов-беседчиков, не занимается подбором и утверждением их. Выделение агитаторов и чтецов в ряде цехов производится в бригадах. Вследствие этого о среди агитаторов и беседчиков имеется большой процент малограмотных, политически не подготовленных, а в отдельных случаях и чуждых людей.

ЦК ВКП(б) констатирует, что партийный комитет Балахнинского комбината из факта безграничного доверия рабочих масс партии и советской власти слежал неправильные практические выводы, ослабив повседневную массовую политическую разъяснительную работу, и обнаружив неспоминание значения и ответственной роли низовых агитаторов и беседчиков-чтецов, повседневно общающихся с массами и призванных разъяснить политику партии и возникающие у рабочих вопросы.

ЦК ВКП(б) постановил:

1. Обязать партийный комитет комбината подобрать кадры агитаторов и беседчиков-чтецов из лучших партийцев, комсомольцев, сочувствующих политически грамотных, умеющих простым и ясным языком разъяснить массам политику партии и интересующие рабочих вопросы, пробуждая их творческую энергию и инициативу.

Парткому комбината ЦК предложил кандидатуры агитаторов и чтецов-беседчиков обсудить и утвердить на парткоме.

2. Объединить групповых агитаторов, беседчиков-чтецов в коллектив при партийном комитете,

возглавив этот коллектив секретарем парткома. Установит регулярные занятия коллектива агитаторов, беседчиков-чтецов по подготовке к докладам, беседам и чткам (по содержанию, методам и формам их работы). Обратит особое внимание на общеобразовательную подготовку этих кадров (знание карты, экономики Советского Союза и отдельных капиталистических стран) и обеспечить регулярное снабжение их через парткабинет необходимыми пособиями (газеты, журналы, диаграммы), а также организовать для них индивидуальные и групповые консультации при партийных кабинетах.

3. Вменить в обязанность секретарю парткома, опираясь на коллектив агитаторов, изучать вопросы, интересующие рабочих и работниц, добиваться полного исчерпывающего ответа на эти вопросы путем докладов, бесед, освещения их в заводской газете и стенных газетах и систематически инструктировать агитаторов по всем важнейшим вопросам, стоящим перед парторганизацией.

4. Обязать партком комбината в своей повседневной политкоррекционной работе использовать свободное время в обеденные перерывы между сменами (не исключая из обслуживания ночные смены), практиковать чтки и беседы с рабочими в общежитиях, на квартирах у рабочих по желанию самих рабочих. Обратит особое внимание на тщательную подготовку и проведение политдней на предприятии.

ЦК ВКП(б) обращает внимание парткома на необходимость использования для чток и бесед, наряду с политической литературой и газетами, также и художественной литературы, имеющей большое значение для культурного и политического роста рабочих и работниц.

ЦК ВКП(б) предлагает партийному комитету Балахнинского бумажно-целлюлозного комбината сосредоточить агитационно-разъяснительную работу на разъяснении каждому рабочему и работнице значения первого всесоюзного совещания рабочих и работниц-стахановцев промышленности и транспорта, в особенности речи товарища Сталина, широко распространяя опыт стахановцев на Балахнинском комбинате, помогая стахановцам и выигрывая в стахановское движение новых рабочих и работниц комбината.

5. ЦК ВКП(б) обязывает крайкомы, обкомы и райкомы ВКП(б) систематически проверять состояние низовой политической агитации на предприятиях и в колхозах, оказывать своевременный инструктаж и помощь в постановке этой работы, ставя эти вопросы на обсуждение бюро и пленумов.

Когда кончится волокита?

По решению Свердловского областного финансового отдела от 14 августа 1934 года Юсьвинский райисполком обязан вернуть мне деньги за неправильно распроданное у меня имущество, находившееся в Харинском сельсовете Облфо и облпрокурор не один раз предлагали Окрфо и окрпрокурору воздействовать на Юсьвинский райисполком, но дело уже около двух лет „уточняется“, финансовые органы и органы прокуратуры в Юсьве не хотят выполнять распоряжения Облфо и облпрокуратуры о выплате мне денег.

Позволительно спросить, когда же кончится эта волокита?

Тараканов Григорий Сергеевич.

Рекорды стахановцев лесорубов

Каждый день из лесопромхозов, лесоучастков, от лесорубов поступают все новые и радостные вести. Не удержимым ключом стала биться замечательная жизнь в лесу. Все выше и выше поднимаются рекорды стахановцев. В лес проникла новая техника и в умелых руках начала творить чудеса.

Так по инициативе тов. Красильникова заведующего Пуртымским лесоучастком Кочевского района, пущено 20 лучковых пил с американским зубом, мечтавших до сих пор пользоваться ими. Когда тов. Красильников решил пустить в ход лучковые пилы, лесоруб Гагарин Николай Луинович, в насмешку заявил:

— Брось, ничего не выйдет.

Но не таков напористый Красильников, чтобы дело бросить на полдороге. Он решил Гагарину доказать и не только ему, но и всем „неверящим“, что лучковая пила может дать в 5 раз больше, чем простая. Он вместе с Гагариным пошел в лес.

— Вот и буду пилить, а ты гляди и учись, завтра

с этой пилой пойдешь.

Гагарин закурил, отвернулся и не успел выкурить треть папироски, как грехотом „ухнула“ на землю сосна. Гагарин был поглощен работой Красильникова. День шел своим чередом. К вечеру, сделали замер напиленного леса.

— Десять фестметров, вместо нормы 4,3 фестметра. — Не может быть, — не веря своим глазам, сказал Гагарин. — Хотя и правильно считал.

— Давай проверим — предложил Красильников.

— Нет, не надо. Это верно, — чуть сдержался от крика Гагарин.

Утром Гагарин один вышел с пилой в лес. Попробовался, старался пилить так, как Красильников. К вечеру омберил лес, — 8 фестметров напиллил!

На второй день Гагарин дал 12 фестметров! Потом, в следующие дни по 18,5 фестметров! И сейчас Гагарин ежедневно нарушает по 20 фестметров в день! Исчезло у него бесследно неверие в лучковую пилу. Теперь он овладел ею и ежедневно перевыполняет норму в пять раз. За свой труд тов. Гагарин достой-

но вознаграждается, его заработок в день от 8 р. 77 копеек поднялся до 35 руб. 15 коп., который он никогда уже не опустит вниз, а наоборот увеличит.

Как тов. Гагарин превратился в подлинного стахановца? Ответ ясен. Ему помог тов. Красильников, а он, Гагарин, решил добиться своего — стать стахановцем, не на словах, а на деле ответить на речь вождя партии тов. Сталина, произнесенную на первом всесоюзном совещании стахановцев. Рекорды тов. Гагарина подтянули других к новым результатам.

Так, рубщик Ракин Николай работая такой же лучковой пилой, стал рубить 13 фестметров вместо нормы 4,3.

Великое народное стахановское движение нашло горячий отклик в сердцах колхозников, которые, как и забойщик Стаханов, дают прекрасные результаты производительности труда. Наша задача — выковать тысячи стахановцев леса. Ежедневно руководить ими и оказывать всемерную помощь.

М. СТЕПАНОВ.

С. МЕЛКОЗЕРОВ.

ҶЕГНЪ САВОТАЖ ХАРИНСКАЈ ДА ВАЗИНСКОЈ КОЛХОЗ ЗЕЗИШ

Харинскæй селсоветис Јувинскæй районис Харинскæй колхоз долзæн тавоша сезонп керавнæ и къскавнæ вæг договор сæрти 3500 фестметров. Мед етæ заданносæ тæртнæ срукæз вьдсæн, колис вьстнæ подæнæзсæ 22 морт и вæвæнæз æ 10 морт. Но сija фекæв 5 лунæз вьстæн подæнæзсæ 11, а вæвæнæз 6, мьтсæн заданно тæртæм вæлæш керæтæм 9,5 проц. вьлæ, къскалæтæм 3,6 проц. вьлæ. Колхозис предсæдатæл Га в о в а сьс тормагæ вæрзæртæп изьн, оз вьстæ вæгæ изæлæп вьп.

Вазинскæй колхоз заданно сæрти долзæн керавнæ и къскавнæ вæг 6000 фестметра и къскавнæ јæ туж кузæ 2600 фестметров. Колис вьстнæ вæгæ керæшæзсæ 66 морт, а къскалæшæзсæ 38, по фекæв 5 лунæз вьстæнæз вæгп подæнæз 7, а вæлæнæз 6, мьтсæн заданно тæртæм вæлæш керæтæм 564 фестметра и къскалæтæм 217 фестметр.

Колхозис предсæдатæл Вадæндæн вайтæ: „вæгп јæм јеæа, изæвнæ есæ оз“.

Колæ Гавовæс да Вадæндæнæс заставитнæ æни-зæ вьдсæн договор сæрти изæлæп вьнæ вьстнæ вæгæ и војевæја тæртнæ асшнæс вæрзæртæп план.

Поджапов.

С ПЛЕНУМА КУДЫМКАРСКОГО РАЙИСПОЛКОМА

Серьезное предупреждение

Ни один район округа не имеет столь новейшей техники и богатейших возможностей, сколько Кудымкарский район. Требовалось одно: по большевистски возглавить борьбу за выполнение программы лесозаготовок и район не имел бы на сегодня таких позорнейших результатов, какие он имеет. С лишним месяц, длится в районе преступнейшая расквчка в отправке рабочей силы в лес. Вместо 2585 пеших и 2894 конных по району поставлено 1430 пеших и 722 конных. Некоторые председатели колхозов стали на путь саботажа. Председатель Нельсинского колхоза Харин вместо послылки колхозников в лес устроил коллективную пьянку, которая длилась несколько дней. Имея 470 трудоспособных колхозников, в лес послал 48, из 114 лошадей поставил только 4. Сорвал выполнение ноябрьского плана лесозаготовок.

Нет ни одного колхоза в районе, который выполнил бы ноябрьский план лесозаготовок. К 1 марту 1936 года Кудымкарский район должен дать стройкам советского союза 875250 фестметров высококачественного леса. На сегодня должно быть выполнено всей программы лесозаготовок не менее 45 процентов, а выполнено пока только на 13 проц.

Пленум райисполкома вывел из состава членов пленума кулацкого саботажника Харина, передав

дело на него в следственные органы для привлечения к уголовной ответственности. Это является серьезным предупреждением для председателей всех отстающих колхозов.

Терпеть такого позора дальше нельзя. Район должен быть выведен из прорыва. Стоит только поставить достаточное количество рабочей силы, правильно организовать труд в лесу, внедрять стахановские методы работы и всячески подде живать и поощрять стахановцев и район с успехом справится с выполнением плана лесозаготовок. Председателям колхозов надо понять, что чем быстрее колхоз справится с лесозаготовками, тем лучше подготовится к весеннему севу, к выполнению указаний вождя т. Сталина о борьбе за высокий урожай и обильную, зажиточную жизнь колхозников.

С. МЕЛКОЗЕРОВ.

Устранить недостатки

В Кудымкаре баня существует уже не один год. Однако до сих пор она полностью не оборудована.

Например: в номерах, где имеются ванны, краны находятся над этими ваннами и под краями нет стальных полочек, куда бы можно было поставить таз для того, чтобы набрать воду. Берущий воду вынужден держать таз в руках, и из-за этого бывают ожоги и обваривания кипятком или самого берущего воду или находящегося в ванне человека.

Надо сделать под кранами стальные полочки.

Т. Клязев.

Замечательное совещание

Мы уже привыкли видеть на колхозных съездах передовых людей советской деревни, людей, мыслящих государственно, людей с широким общественным кругозором. Но 200 человек из самых различных деревень, собравшиеся вчера в здание Центрального Комитета партии, все-таки могли поразить любого наблюдателя политической развитости и общим обликом своим. Все они, недавно рядовые деревенские жители, пастухи, конюхи, чернорабочие, два—три года назад впервые увидевшие сложную, а то и простую машину, теперь в совершестве овладели самой передовой машинной техникой в сельском хозяйстве. Это мастера своего дела. И их невозможно отличить ни по речам, ни по внешности от квалифицированных городских рабочих. Их устами говорило вчера индустриализированное социалистическое сельское хозяйство.

Пятьсот, шестьсот, семьсот гектаров на один комбайн! Любой из них, давший даже наименьшую производительность, постигший бы считать своим достижением высшую выработку, которую дает комбайн в Америке, не говоря уже о среднеамериканской норме. Эти люди сломали известные до сих пор нормы производительности комбайна, и они прекрасно это понимают, так же, как они понимают и причины своих успехов.

Социализм! Для них это слово осязаемо, как собственная рука. Они строят социализм и сами являются продуктом этого великого строительства.

Какой горячей беспредельной любовью звучали приветствия руководителям партии и правительства, приветствия, которые каждый из выступавших привез от тысяч и миллионов людей нашего народа!

Каждый участник совещания стремился передать свои огромные чувства тем, кто стоит во главе страны, кто привел наш народ к таким блистательным победам.

В горячих, искренних человеческих чувствах, звучащих, как симфония, была принесена в эту залу частица подлинной народной любви к партии, к родному Сталину.

Каждая речь неизменно заканчивалась многочисленными возгласами приветствия товарищу Сталину, товарищам Молотову, Ворошилову, Кагановичу, и каждый раз весь зал вставал и долго аплодировал. А каждый оратор после своей речи дружески и горячо пожимал руки руководителям партии и правительства.

Многие из них прошли первую школу жизни в Красной армии.

— До Красной армии, — говорил комбайнер Калачевского зерносовхоза тов. Кривцов, — я был темный и мало чего вокруг себя видел.

— А теперь, — замечает товарищ Сталин, — оратор и хороший оратор.

И действительно, Василий Григорьевич Кривцов говорит умело, дельно, в его речи — огромный политический смысл. Он остроумно отвечает на многочисленные реплики. Весь зал смеется его шуткам и часто прерывает его речь бурными аплодисментами.

Красная армия привила Кривцову любовь к машине, и не ему одному.

Вот почему так часто раздаются на этом совещании возгласы: „Да здравствует“ и „ура“ в честь Красной армии, в честь товарищей Сталина и Ворошилова.

Технический рост этих людей шел одновременно с их политическим и культурным ростом. И в этом еще раз сказывается социалистический характер их профессии, их работы.

Не раз допытывался товарищ Молотов у выступавших, в чем главная причина того, что они выполняют тройную и учетверенную против обычной норму выработку.

И еще раз комбайнеры отвечали:

„Причина в том, прежде всего, что мы чувствуем себя хозяевами жизни, что мы работаем на себя, на свое государство, все остальное отсюда“.

Молодой комбайнер Богоявленской машинно-тракторной станции, Донецкой области, Дмитрий Кобзарь дал чеканную формулу хорошей работы комбайнера: первое — любви машину, второе — ухаживай за нею, третье — организуй работу. Но и он заявил что это техническая сторона. А главное? Главное в том, что жить и работать весело.

„Мне, — говорит Кобзарь, 19 лет, и старый режим я не застал. Только со слов отца я знаю, что это был за режим.“

Я знаю наш советский режим и за него готов жизнь отдать, а не только добросовестно работать“.

Вот в чем весь секрет успеха передовых комбайнеров.

Успех этот не случайный, восемьсот и даже одну тысячу га на один комбайн это не только не дело случая, но и предел. Среди собравшихся вчера комбайнеров есть и такие, что уже по несколько лет подряд выполняют учетверенную норму выработки. Таков знаменитый комбайнер Колесов, таковы Агеев, Яковлев, Колосков.

От общего движения не отстают и женщины-комбайнерки. Наоборот, они

часто оказываются впереди. С заслуженной гордостью заявила совещанию Евдокия Винник, что она, набравшись смелости, вызвала на соревнование своего учителя — старого комбайнера и „побила“ его своей работой. Мало того, она „побила“ всех мужчин-комбайнеров и вышла в своей Успенской машино-тракторной станции на первое место.

Анна Киреевна Кофанова пошла дальше. Она выработала на своем комбайне 606 гектаров и заняла первое место в Архангельском районе (Азово-Черноморский край).

— Спасибо вам, — обращается Мария Александровна Петрова к товарищу Сталину, — спасибо, дорогой друг, что вы и партия наша дали нам возможность работать на таких сложных машинах и ни в чем не уступать мужчинам. От имени всех девушек Саратовского края разрешите пожать вам руку.

Под гром несмолкающей овации Петрова обменивается крепким рукопожатием с руководителями партии и правительства.

Комбайнер из Армении тов. Марджанян привез особый поклон от своих товарищей-колхозников тов. Кагановичу. — Ваши слова, ваши указания, — сказал тов. Марджанян, — послужили нам конкретной помощью в работе, и я передаю от наших колхозников вам и товарищу Сталину наше сердечное спасибо.

О баснословных заработках своих комбайнеры говорят мало и кратко, хотя все они подчеркивают огромную роль нового порядка оплаты труда комбайнеров, установленного в нынешнем году правительством. Три тысячи, четыре тысячи и больше рублей кроме хлеба, полученного натурой, кроме многочисленных премий, это обычный заработок этих людей.

— За сколько недель, — спрашивает тов. Орджоникидзе комбайнера Капуста, — вы заработали 3.200 рублей?

— За тридцать пять рабочих дней, — следует спокойный ответ.

Ни в чем не нуждаюсь, все у меня есть. — Эти краткие, но красноречивые фразы встречаются в речах почти всех ораторов. А те, которые вовсе не говорят об этом, делают так только потому, что это само собой разумеется.

Комбайнеров много больше занимает другой вопрос. В своих успехах они теперь уверены. Все без исключения обещают в будущем году сделать больше, чем в нынешнем. Но как добиться, чтобы не только передовые комбайнеры, а все давали бы тройную, по

крайней мере, норму выработки — вот вопрос, который всех их занимает. И все они берут на себя обязательство — лично подготовить пять — десять своих товарищей и помочь им догнать передовиков.

Обещания этих людей звучат веско и уверенно. Каждый называет свою цифру. Часто она меньше той, которую назвал предыдущий оратор. Видно, что обещания хорошо зарешены и выполнение их строго проверено. У многих из них есть уже некоторый опыт в воспитании людей. Комбайнеры, ездившие в Сибирь и на Урал, рассказывают, как им начале приходилось обучать работать своих товарищей из восточных районов и как потом некоторые сибиряки начали работать лучше своих учителей.

При бурных аплодисментах и многочисленных возгласах „ура“, „да здравствует вождь народа Сталин!“, „да здравствует глава на-

шего правительства тов. Молотов!“, совещание единодушно принимает приветствия товарищам Сталину и Молотову. Совещание послало также приветствие зав. сельхозотделом ЦК ВКП(б) тов. Яковлеву.

Когда после небольшой, насыщенной яркими фактами, речи народного комиссара земледелия тов. Чернова было объявлено, что слово предоставляется товарищу Сталину, зал загремел от радостной овации. Аплодисментам и крикам „ура“, казалось, не будет конца. Долго дождался тишины товарищ Сталин. Наконец, тишина как будто наступила, но снова раздаются возгласы „Да здравствует наш Сталин!“, „родной Сталин, близкий, дорогой!“. И снова, с еще большей силой звучит овация.

С такой же силой и неопределимым воодушевлением совещание провожает товарища Сталина после его получасовой речи.

Речь тов. М. А. Чернова (Наркомзем СССР)

Товарищи, наше совещание совпадает с моментом, когда мы подводим итоги сельско-хозяйственного года. Итоги этого года говорят о величайших победах, достигнутых нашими колхозами совхозами. В самом деле, колхозы и совхозы убрали в этом году зерно значительно раньше, чем в прошлые годы. Колхозы и совхозы, кроме того, на два месяца раньше выполнили свои обязательства по сдаче продукции государству.

У нас отставали, и сильно отставали, технические культуры. Их отставание задерживало развитие нашей легкой промышленности. В этом году план сдачи государству по такой важнейшей культуре, как сахарная свекла, выполнен раньше срока, установленного партией и правительством. (Аплодисменты). Если в прошлом наши колхозы собирали лишь 80 центнеров с небольшим с гектара сахарной свеклы, то в этом году они собирают 128 центнеров с га. (Аплодисменты).

Другая важнейшая культура — хлопок. Центральный Комитет нашей партии и правительство установили план сдачи хлопка в размере 30 с небольшим млн. пудов. Этот план не только выполнен, но и перевыполнен, за 20 дней до срока, установленного партией и правительством. (Аплодисменты). Мы сейчас со всей твердостью можем сказать, что хлопка-волокна будет сдано не 30 млн. пудов, а не менее 33 млн. пудов, а может быть и несколько больше. В прошлом году было сдано 23 с небольшим млн. пудов. За один только год мы увеличиваем сдачу хлопка больше, чем на 9,5 млн. пудов. (Аплодисменты).

Третья важнейшая техническая культура — лен. Срок сдачи по льну — более поздний. Это — январь, а для некоторых областей — даже февраль. Я могу со всей уверенностью сказать, что и план сдачи льна государству будет нашими колхозами выполнен раньше установленного партией и правительством срока. (Аплодисменты).

Товарищи, это свидетельствует о величайших победах нашего колхозного строя, и этими победами мы в первую очередь обязаны нашему вождю и учителю товарищу Сталину (Аплодисмен-

ты, крики „ура!“). Товарищ Сталин сказал: Надо строить фабрики и заводы, и надо их строить быстрее, с тем, чтобы возможно быстрее механизировать наше сельское хозяйство. И мы действительно идем в деле насыщения машинами нашего сельского хозяйства ни где и никогда невиданными темпами. Только в системе Наркомзема Союза мы уже имеем 290 тыс. тракторов. До этого года мы в наших МТС имели всего лишь 5 тысяч мощных тракторов ЧТЗ — „Сталинец“. За один только 1935 год мы получили для обслуживания колхозов 15 тыс. тракторов ЧТЗ и думаем, что к будущему году нам дадут не менее 21 тыс. тракторов ЧТЗ „Сталинец“. (Аплодисменты)

В уборочную кампанию 1933 года мы имели 7,5 тысячи комбайнов, в уборочную кампанию 1934 года мы имели 14 с небольшим тысяч комбайнов, а уборочную кампанию 1935 года мы уже имели кругло 27 тыс. комбайнов. В уборочную же кампанию 1936 мы будем иметь в наших МТС, т.е. для обслуживания колхозов 60 тыс. комбайнов. (Аплодисменты).

Вот, товарищи, темпы, которыми идет механизация нашего сельского хозяйства. Это в одинаковой мере относится также ко всем элементам прицепного инвентаря. Достаточно сказать, что за один только 1935 г. мы дали сельскому хозяйству сто тысяч тракторных сенокос. В таких же темпах происходит рост и другого прицепного инвентаря.

Товарищу Сталину мы обязаны столь быстрой механизацией нашего сельского хозяйства. (Аплодисменты.)

В прошлые годы мы очень мало обращали внимания на подготовку людей, которые работают на этих машинах, и поэтому освоение самих машин шло у нас чрезвычайно плохо. Достаточно сказать, что в 1933 году в среднем по Союзу выработали на комбайн всего лишь 70 га. Стянь-таки товарищ Сталин сказал, что кадры решают все. (Аплодисменты). И, следуя указаниям товарища Сталина, мы нажали на подготовку кадров для лучшего освоения той богатейшей техники, которой насыщено у нас сейчас сельское хозяйство.

„Чтобы привести технику в движение и использовать ее до дна, нужны люди, овладевшие техникой“ (СТАЛИН)

КУЧЕВАСОВ ВЫВОЗИТ 20 ФЕСТМЕТРОВ

Колхозник М.Пальниковского колхоза Кочевского района Кучевасов Иван Степанович, работая на Усть-Онолвинском лесоучастке, добился рекордных показателей по возке, вместо нормы 7 фестметров, он вывозит по 20 фестметров, зарабатывая по 37 рублей ежедневно.

Руководство лесоучастка возчика-стахановца премировало товарами на сумму в 95 рублей.

М. Степанов.

ПЕРВЫЙ РЕЙС Т. ТЕРЕХИНА

Тракторист—стахановец Велвинской лесотракторной базы Т. Терехин Иван Иванович в первый рейс на газогенераторном тракторе перекрыл установленную техническую норму. Вместо 70 фестметров на 4 саях он вывез 90 фестметров.

Иванов.

Лучковые пилы не используются

На Усть-Онолвинском лесоучастке Кочевского района, которым руководит коммунист Гладиков, до сих пор не используются 40 лучковых пил. Нам кажется, что Гладиков заражен болезнью, называемой консерватизмом, от которой, надо полагать, что Кочевский райком партии его вылечит.

М. СТЕПАНОВ.

Новую технику держат под спудом. Заставить рутинеров пустить все пилы в ход.

Кудымкарский леспромхоз имеет в своем распоряжении 150 лучковых пил и 20 двухручных пил с американским зубом. Работа этими пилами повышает производительность труда на 30-50 процентов. Однако руководители лесотракторных станций, которым разосланы эти пилы, упорно не хотят внедрять их в производство. Так бесполезно лежат 75 лучковых пил на Тукачевской базе (нач. базы Целищев) и 75 на велвинской (нач. базы Иванов). Кроме того на Велвинской базе не используются 20 двухручных пил с американским зубом.

Кто дал право начальникам баз держать эту новую технику под спудом? С. М.

Окончание речи тов. ЧЕРНОВА

И вот результаты налицо В прошлом году мы дали на комбайн в среднем по Союзу 124,7 га, в этом году—257,3 га, т. е. увеличение за один только год в два раза. (Аплодисменты).

Те области и края, которые в прошлом году давали более или менее приличную выработку, пошли дальше вперед. Так, Сталинградский край в прошлом году дал на комбайн 250 га, в этом году—291 га; Азово-Черноморский край в прошлом году дал на комбайн 146 га, а в этом году—356 га; Северо-Кавказский край в прошлом году дал 169 га, в этом году—332 га. Это те области, которые и в прошлом году шли впереди и двинулись в 1935 г. далеко вперед. Но в прошлом году были отдельные области, которые давали ничтожную выработку. Так, например, по Украине в целом в прошлом году на комбайн выработка составляла 68 га, а в этом году—212 га. По Днепропетровской области в прошлом году—45 га, а в этом году—235 га. По Донецкой области в прошлом году выработка составляла 88 га, а в этом году—268.

Существует очень распространенная теория, что в районах Сибири, в районах Челябинской области комбайны не могут дать большой выработки. Что же мы видим в этом году? Челябинская область в прошлом году дала на комбайн 133 га, а в этом году—226 га. Омская область в прошлом году дала 114 га, а в этом году—278 га. Западная Сибирь в прошлом году дала

74 га, а в этом году—181 га. Разве эта теория не разбита практикой наших лучших комбайнеров?

В результате мы имеем такое положение: в 1935 г. по постановлению ЦК и СНК надо было убрать комбайнами 4 миллиона 703 тыс. га зерновых и подсолнуха. Фактически убрано по Союзу по нашей системе 6 млн. 764 тыс. га т. е. План, установленный для уборки комбайнами в целом, по Союзу перевыполнен на 44 проц. (Аплодисменты).

Был отдельно установлен план по уборке подсолнуха. Первоначально этот план выражался в цифре 621 тыс. га, фактически же убрано подсолнуха комбайнами только по нашей системе один миллион 186 тыс. га, т. е. почти в два раза больше установленного плана. (Аплодисменты).

Люди начали осваивать богатейшую технику сельского хозяйства. Разве не товарищ Сталин является винником этого дела? Он является виновником этого дела.

СТАЛИН:—Все виноваты, все кругом (Аплодисменты).

ЧЕРНОВ:—В этом виноват товарищ Сталин.

СТАЛИН:—Что он меня одного обвиняет, я уже не такой плохой человек. (Аплодисменты).

ЧЕРНОВ:—Надо было готовить кадры для освоения этих машин. В результате подготовки кадров мы дали в среднем по Союзу 257 га, когда факти-

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

После двух месяцев медленного отхода, абиссинские войска перешли в наступление. Итальянцы отступают на северном и южном фронтах. Одной из важнейших причин отхода итальянских войск явились действия абиссинских частей, проникших в тыл итальянцев. На северном фронте итальянские войска 7 ноября заняли важный пункт Макале. Но в то же время в тыл итальянской армии, примерно, в 40—50 километрах к северу от Макале, проникли войска раса (князя) Сейюма, которые развернули широким фронтом партизанские действия. Абиссинские партизаны деморализуют итальянцев ночными нападениями, срывают подвоз продовольствия и т. д. 10 дней назад войска раса Сейюма, в результате трехдневных боев, наголову разбила три итальянских батальона.

Вместе с ним, абиссинское командование выражает опасения, что отступление итальянцев от Макале представляет собой также известный маневр, имеющий целью заманить абиссинцев в ловушку. Расу Сейюму послано военным министром соответствующее предостережение. Абиссинцам придется продвигаться

вперед с большой осторожностью, чтобы не дать возможности итальянцам с наибольшим эффектом использовать преимущества их техники.

В настоящее время итальянские войска на северном фронте оставили Макале и отступают к Адиграту. На южном фронте абиссинские войска заняли Аналс, Уал-Уал. Как стечает корреспондент газеты „Нью Крикль“, итальянцы потеряли все, чего им удалось добиться за 55 дней войны в Огаденской провинции.

ЗАХВАТ ЯПОНИЕЙ СЕВЕРНОГО КИТАЯ

Захватив Манчжурию, японский империализм в течение длительного времени подготавливал захват Северного Китая—провинций Хэбэй, Шандунь, Шанси, Чхар и Суйюань. В настоящее время, учитывая, что внимание европейских держав занято итало-абиссинской войной, японская военщина сочла момент благоприятным для окончательного осуществления своих замыслов. Однако, чтобы не вызвать слишком резкого недовольства за границей, Япония выполняет свой план не сразу, а по частям. Надвигаясь к своему агенту, инспектора демилитаризованной зоны Инь-Жу Гэя, японцы создали новое маршнечное „правительство“ Восточного Хэбэй—„антикоммунистический совет“. В это новое „государство“ входят 27 уездов восточной части Хэбэй, Япония спешно посылает туда свои вооруженные силы. На вновь выстроенный аэродром в Тяньцзинь прибыло 50 японских самолетов, в порт Тангу прибыло два японских корабля и т. д. Население, однако, совершенно не признает этого, будто бы „независимого“ „правительства“, даже начальники уездов отказываются ему подчиниться.

Закончили выдачу актов

ПЕРВОУРАЛЬСК, 1. 29 ноября по району закончена выдача государственных актов колхозам на вечное пользование землей.

Ответственный редактор С. Г. Нефедьев

Только 5 дней

КИНО-ТЕАТР Последний

9, 10, и 11 декабря

ПРЕМЬЕРА одновременно с Москвой и Ленинградом

Новый художественный ЗВУКОВОЙ кино-фильм

„ЛУННЫЙ КАМЕНЬ“

Начала сеансов 1-го 6 ч. П-8 ч. Ш-10 ч. вечера касса открыта ежедневно с 4-х часов дня

Дирекция.

ГОРТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

9 декабря

Созывается зрительская

Последний раз в сезоне вне абонемента

конференция

начало 6 часов.

11 декабря

премьера

вне абонемента

12 декабря

Я ВАС ЛЮБЛЮ

абонемент рабочих и служащих.